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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

Aos vinte e sete do mês de fevereiro do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 8ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos 

Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 7ª Sessão Ordinária e da 5ª Sessão Extraordinária 

realizada em 26 de fevereiro, foram aprovadas. Correspondências recebidas: Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: Resposta - Indicação 116/2024 - 

Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente, 

DEMUTRAN a colocação de Placa de identificação do Bairro Lavrinhas, Conforme Lei 

Municipal lei-4984/23, placa de identificação na entrada do Bairro. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 90/2024 - Ronaldo Pinheiro - Indica 

viabilidade de estar colocando um abrigo de ponto de ônibus, no Bairro Palmeirinha, 

próximo a Escola Pedro Liberato Assis. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

Resposta - Requerimento 542/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO 

À MESA QUE SEJA OFICIADO AO EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI - 

PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPEVA, E A SRA. ADRIANA DUCH (GOVERNO DE 

TRANSIÇÃO), PARA QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROMOVA A 

CONSTRUÇÃO DE NOVOS E MODERNOS PONTOS DE ÔNIBUS, BEM COMO A 

INSTALAÇÃO DESSES EM LOCAIS QUE ESTÃO DESPROVIDOS DESSA 

INFRAESTRUTURA. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 6/2025 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que preste informações sobre 

o andamento da solicitação de manutenção e reforma da ponte, localizada no Bairro 

Betânia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 13/2025 - 

Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 

Senhora Prefeita Municipal, para que, junto a Procuradoria Municipal, Secretaria 

Municipal de Obras e Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, informe sobre a 

existência de pedido judicial, mediante sentença, ordenando a remoção de moradores 

e demolição de construções no Santa Maria, na data de 3 de fevereiro de 2025. Requer-

se, ainda, a cópia integral do processo nº 5.135/2020 e, também, que sejam prestadas 

informações acerca de eventuais ações assistenciais realizadas antes e após o ocorrido. 

Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva: veto parcial ao projeto de lei 18/25 - 
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Projeto de Lei 18/2025 - Adriana Duch Machado - AUTORIZA repasse por subvenção 

ao hospital filantrópico Santa Casa da Misericórdia de Itapeva e dá outras providências. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 21/2025 - Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo - Requeiro à mesa que seja oficiado a Sra. Prefeita 

Municipal e ao Departamento de Estradas e Rodagens (DER) para que informem sobre 

o prazo para a recuperação (recapeamento asfáltico) da Avenida Expedicionários de 

Itapeva, em toda a sua extensão. Ofício de Secretaria Municipal de Obras e Serviços: 

Resposta - Requerimento 3/2025 - Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Requeiro à 

mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que preste informações sobre o projeto e 

andamento das obras da Praça Furquim Pedroso (antiga Praça do Camelô) e a 

possibilidade de criação de um novo camelódromo no local. Ofício de Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços: Resposta - Requerimento 5/2025 - Valdimeia Pereira 

dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

responsável, Secretaria de Obras, informe sobre o início das obras de implantação de 

rede de esgoto e coleta de águas pluviais no bairro Parque da Paineiras, bem como 

cronograma de revitalização e manutenção de vias do mesmo bairro. Ofício de 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços: Resposta - Requerimento 5/2025 - Valdimeia 

Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor responsável, Secretaria de Obras, informe sobre o início das obras de 

implantação de rede de esgoto e coleta de águas pluviais no bairro Parque da Paineiras, 

bem como cronograma de revitalização e manutenção de vias do mesmo bairro. Ofício 

de Secretaria Municipal de Obras e Serviços: Resposta - Requerimento 15/2025 - 

Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa que seja oficiada à Sra. Prefeita para 

que, junto ao setor responsável, informe a situação da obra que possibilita o acesso do 

Bairro Jardim Esperança pelo Pilão D´água, iniciada na gestão anterior e não finalizada, 

especialmente se essa obra é regular e se a nova gestão pretende dar continuidade ao 

projeto. Ofício de Unesp - Reitoria: Resposta - Moção 2/2025 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do 

Estado de São Paulo; Srº André do Prado, DD. Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo; Sra. Maysa Furlan, DD. Reitora da Universidade Júlio de 

Mesquita Filho - UNESP, para que envidem esforços para ampliar os cursos do 

“campus” da UNESP de Itapeva. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 22/2025 - 

Vereador José Roberto Comeron - Altera a Lei Municipal n° 2651/2007, que institui o 

Código de Postura de Itapeva, para ampliar o prazo previsto no § 5º do artigo 147. 

28/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Institui a Semana Cultural e 

do Resgate Histórico Comendador Preto Mattos. 29/2025 - Vereador Thiago Rodrigues 

de Oliveira Araujo - Reconhece a Feira de Sábado como Patrimônio Cultural Histórico 

Imaterial do Município de Itapeva e dá outras providências. 30/2025 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Institui “O DIA DO TERÇO DOS HOMENS”, no município de 
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Itapeva/SP. Moção: 7/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Moção de Apelo á Câmara 

dos Deputados, na pessoa de seu Presidente Exmo. Senhor Hugo Mota, para que seja 

agilizada a tramitação da PEC 19/2024 que estabelece que o piso salarial dos 

enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras será 

baseado em uma jornada de trabalho de 30 horas semanais. A Lei do Piso da 

Enfermagem (14.434/22), proposta pelo Senador Fabiano Contarato, foi aprovada nos 

termos da emenda da senadora Eliziane Gama (PSD-MA). Requerimento: 47/2025 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa que seja inserido em 

Ata Votos de Congratulações pelo aniversário de 120 anos de Rotary International, 

ocorrido no último dia 23 de fevereiro e pelos 62 anos de atuação do Rotary Club de 

Itapeva/SP, instituições que se destacam mundialmente pelo compromisso com a 

solidariedade, o voluntariado e a transformação social. 48/2025 - Vereador Marcelo 

Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal, para que junto ao setor responsável, informe sobre o andamento no processo 

de licitação juntamente com a Secretária de Obras, para a REFORMA DO POSTO DE 

ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA VILA SÃO MIGUEL. 49/2025 - Vereador Marcelo Rabelo 

de Carvalho Poli - Requeiro à mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita municipal para 

que junto ao setor responsável, informações sobre Índice de Mortalidade no Município 

de Itapeva nos últimos 3 anos (2022,2023,2024), com o objetivo de compreender melhor 

os fatores que impactam a saúde da população de Itapeva e planejar ações de melhoria 

nos serviços públicos de saúde, solicitamos informações detalhadas sobre o índice de 

mortalidade no município. 50/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requeiro à 

Mesa que seja oficiado á Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch, para que, junto ao 

setor competente, preste informações se consta do Cronograma de obras o termino do 

lajotamento da Estrada Vicinal Honorato Arruda, no Bairro Mato Dentro. 51/2025 - 

Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa que seja oficiada à Senhora 

Prefeita para que, junto ao setor competente, preste informações sobre o efetivo 

funcionamento e qual a finalidade da Agroindústria de Vegetais Minimamente 

Processados Nelson Schreiner, localizada na Rua João Perreti, nº 207, Jardim Bela 

Vista. Indicação: 91/2025 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto a Secretaria de Educação, realize um estudo para a viabilidade 

da cobertura da quadra da Escola Municipal Prof. Celso Duch Villar, com o objetivo de 

proporcionar melhores condições para a prática de atividades esportivas. 92/2025 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie a alteração da nomenclatura da Guarda 

Civil Municipal de Itapeva para Polícia Municipal de Itapeva, bem como a atualização de 

seu Estatuto para incluir formalmente o policiamento ostensivo comunitário entre suas 

atribuições. 93/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indica que se possível 

providenciem estudo para liberar o Sinal da TV Digital, da Emissora Católica, TV 
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Aparecida para o Município de Itapeva. 94/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 

providencie o lajotamento da Rua Vicente Silveira, localizada no Bairro Caputera. 

95/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal 

para que junto ao setor competente providencie a construção de uma “Praça e Espaço 

de Lazer”, no Bairro Caputera. 96/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, viabilize a 

manutenção da estrada mestra do Bairro do Avencal, instalação de iluminação pública, 

lixeiras e revitalização da Praça da localidade. 97/2025 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 

providencie a manutenção das lajotas e capinagem do mato entre guias e calçadas na 

Rua Goiás e travessa 1 da mesma rua, na Vila São Benedito. 98/2025 - Vereador Walter 

Daniel da Silva Júnior - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor 

competente, a necessidade de disponibilizar repelentes e protetores solares para os 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate ás Endemias (ACE) de 

nosso município. 99/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica a Senhora 

Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, providencie a alteração da Lei 

Municipal n° 4.602 de 07 de dezembro de 2021, a fim de conceder efetiva redução de 

carga horária para os servidores públicos municipais que possuem filhos com 

deficiência. 100/2025 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indico ao Senhor 

Prefeito para que junto ao setor competente providencie a instalação de uma cobertura 

na entrada do posto de saúde e coloque uma placa de identificação com o nome do 

posto, localizado no bairro Caputera, no Distrito do Guarizinho. 102/2025 - Vereador 

Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie construção de uma nova ponte na Vila Capoavinha, Bairro 

Guarizinho. 103/2025 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie o Patrulhamento Rural e 

Ronda Escolar no Distrito Guarizinho e Escolas Dirce Lara da Silva e Cinira Daniel da 

Silva. 104/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, elabore e proponha um projeto de lei 

regulamentando o uso e a utilização da represa Pilão D´Água, localizada no Parque 

Doutor Jorge Assumpção Schimidt, neste município de Itapeva. Substitutivo 0001 ao 

Projeto de Lei 0011/2025: 1/2025 - Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0011/2025 ao 

Projeto de Lei Nº 11/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Altera a Lei n° 4.384, de 19 de 

maio de 2020, para ampliar os objetivos da Campanha Permanente de Orientação, 

Conscientização, Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti” na Rede 

Municipal de Ensino. Esta presidência encaminha os Projetos de Lei nº 22, 28 e 29/2025, 

e o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 11/2025 às Comissões competentes para exararem 

seus pareceres e Requerimentos e Indicações à secretaria administrativa para as 
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providências de costume.TRIBUNA DO POVO - Oradora: Jessica Adriana Campos. 

Assunto: debate sobre ação de inconstitucionalidade referente à venda de terrenos do 

Ouroville para destinação ao Kantian. Oradora não compareceu para fazer uso da 

Tribuna. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Thiago. Cumprimenta a todos. Fala sobre 

as duas Indicações que apresentou. Que tratam da a Feira e do o finado senhor Preto 

Matos, que muito contribuiu com a cultura local. Comenta sobre Indicações da semana 

passada, que o trabalho indicado de reparos nas estradas do Bairro das Pedras está 

sendo feito. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Fala sobre reunião 

da qual acabou de participar, que trata de direitos para servidores da área da saúde. 

Que pretende fazer o possível para que tais categorias recebam aquilo que lhes é de 

direito. Outra luta encampada consta da Moção que está enviando para a Câmara dos 

Deputados em que solicita agilização para o piso da enfermagem. Comenta sobre a 

importância da atuação dos e das profissionais da categoria. Refere que agendou uma 

audiência pública com o Coren para ocorrer no próximo mês e é importante que os 

profissionais façam a divulgação para a população em geral.  Diz que o fato de os 

profissionais da saúde tivera que entrar na justiça para ter seu direito ao recebimento 

de insalubridade garantido, o que lamenta. Demonstra preocupação diante das 

primeiras ações da atual gestão municipal. Refere que a atual gestão não tem 

demonstrado a devida importância aos servidores e servidoras municipais. Exorta aos 

e às profissionais da saúde presentes na Sessão para que não esmoreçam e continuem 

firmes em suas lutas por melhorias. Reitera sua intenção firme de continuar apoiando a 

luta de tais profissionais.  Com a palavra a ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. Destaca 

a situação da represa do pilão d’água. Que muitas pessoas estão utilizando o local para 

nado, o que é preocupante, já que muitas tragédias ocorreram no local, inclusive 

recentemente houve afogamentos. Questionou quais são os protocolos que estão sendo 

adotados para evitar acidentes e afogamentos. Lembra que não há uma Lei vedando a 

utilização para nado no local. Motivo pelo qual apresentou Indicação ao executivo 

contendo minuta de Projeto regulamentando esta situação, visando proibir o nado ou 

utilização do espaço de modo inseguro ou que não seja autorizado pelo município, a fim 

de evitar futuras tragédias. Comenta sobre as ambulâncias, que encaminhou 

requerimento de informações sobre a fruta, ainda não recebeu resposta. Lembra que se 

trata de um tema urgência. Outro ponto é a situação do Parque Paineiras que aguarda 

há anos regularização de água e esgoto. Enviou requerimento pedindo esclarecimentos 

sobre quais medidas estão sendo tomadas para que isso não perpetue e gere mais 

prejuízos diários ao município. Fala ainda sobre despejo de entulho e lixo em local 

público. Pede encarecidamente para que a população não descarte lixo em locais 

inadequados. Outra questão é um alerta sobre acesso ao Bairro Jardim Esperança. Que 

entrou em contato com secretaria de obras, e o secretário informou que a obra foi 

realizada sem projeto executivo e sem conhecimento da pasta. Então a obra iniciou sem 
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liberação e ali se trata de um espaço ambiental, e espera que a situação seja resolvida 

da melhor forma possível. Com a palavra o ver. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. 

Fala sobre reunião com técnicos de enfermagem. Diz ser a favor da Moção do ver. 

Ronaldo. Considera que muito do caos da saúde se deve à falta de valorização dos 

profissionais da saúde. Para que se se possa enfrentar de forma efetiva as crises 

ocasionais da saúde, é preciso valorizar tais profissionais. Fala sobre PEC 39 que prevê 

mudanças e benefícios a categorias e profissionais da saúde. Aponta melhorias 

necessárias para categorias, situações que precisam ser corrigidas de maneira imediata 

para técnicas de enfermagem. Sendo essa uma primeira meta a se alcançar e tem 

certeza que todos os vereadores vão apoiar tal pleito. Diz que pretende chamar 

representantes do poder público local para que forneçam explicações para que se possa 

avançar no tema.  Paralelo a isso, considera que a audiência pública que ocorrerá junto 

ao Coren será um momento importante para discutir tais temas. Para não ficar 

dependendo da PEC 19, seria honroso se a solução viesse por parte do poder público 

local. Frisa que se trata de uma categoria extremamente comprometida com sua 

profissão e com os pacientes atendidos. Entende que o orçamento precisa ser tratado 

com base em prioridades e a saúde precisa ser tratada como prioridade. Parabeniza o 

ver. Ronaldo pelas iniciativas. Tem certeza que haverá um grupo grande e forte entre 

os vereadores para lutarem por melhorias para a saúde local e aos servidores e 

servidoras da saúde. Aparte ver. Ronaldo. Considera importante a postura do Dr. Poli 

em prol da saúde. Que isso trará mais força em prol dessa luta por melhorias para a 

saúde. Retoma Dr. Poli. Finaliza falando de requerimento de sua autoria sobre 

atendimento nas UBS. Refere sobre unidade da vila São Miguel, que precisa de reforma 

e foi o que pleiteou. Com a palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Fala sobre 

reunião ocorrida pela manhã nessa Casa de Leis, que tratava de eleição do Condersul 

e foi eleito o Prefeito Sérgio de Apiaí e como Vice o Rubinho, Prefeito de Taquarivaí. Diz 

que isso será importante para se colocar a nossa região no radar do governo estadual 

e federal. Em sessões recentes foi falado sobre o PAC, e o ver. não poderia deixar de 

falar sobre o tema. Foram abertas as inscrições e se encerram no fim do mês que vêm. 

Refere que ainda não foi indicado ocupante para a pasta de planejamento, pasta que é 

responsável pela inscrição do município em projetos de tal natureza, que lhe preocupa. 

Lembra que em todas as reuniões é falado sobre déficit herdado da última gestão. 

Conclui que se não há recursos, é preciso buscar recursos através da inscrição do 

município em projetos como o PAC. Apresenta detalhes do PAC e explica os eixos e 

valores que serão disponibilizados. Lembra que Itapeva precisa de investimento em 

drenagem urbana, que é um dos eixos que receberá verba. Comenta ainda sobre verba 

para renovação de frota, resíduos sólidos, minha casa minha vida. Sobre o eixo saúde, 

fala sobre a calamidade da falta de ambulância do SAMU, e que é um dos eixos de 

verba a ser destinada a municípios. Comenta que haverá kits para modernizar o 
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atendimento das UBS, etc. Mas reitera que para isso é preciso haver bons projetos e se 

inscrevendo em tal programa federal. Exorta os pares para cobrarem pela inscrição do 

município em tal programa. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Fala 

sobre o Programa Federal, Proner, destinado a recuperação de manutenção de 

estradas rurais. Fala sobre a extensão de estradas rurais do município e da grande 

produção agrícola local, que demanda por estradas em boas condições. Acredita que 

chega um momento em que a Secretária da Agricultura e do Secretário de Serviços 

Rurais, devem buscar audiência com o Ministro Federal da Agricultura, levando os 

dados do município, tendo em vista conseguir verbas através do programa mencionado. 

Lembra da importância da manutenção das estradas rurais em boas condições. Frisa 

que esse é o momento para fazer tais pleitos já que ano que vem é ano político, sendo 

esse um momento oportuno para que tais pleitos sejam efetuados. Agradece aos 

membros da Comissão de Justiça por terem acolhido emenda de sua autoria sobre o 

Refis. Pede apoio dos pares para aprovação do Projeto com sua emenda. Com a palavra 

a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Demonstra preocupação diante da situação da 

política no país. Que na hora da campanha há promessas de projetos sem nenhumas 

condições de serem realizadas, e no dia-a-dia a realidade é outra. Que após tal situação, 

os serviços ofertados ao cidadão deixam muito a desejar com muitos problemas. Fala 

que o serviço de manutenção de iluminação pública demorará a ser regularizado, já que 

o processo licitatório para tal ainda está em andamento. Comenta que participou de 

reunião com Promotor, sobre questões da saúde. Diz que a postura da atual gestão 

demonstra um regresso sobre as questões da saúde local. Que a Prefeita precisa 

dialogar com os vereadores e ouvir as suas propostas. Frisa que está faltando 

comunicação à atual gestão. Que os pacientes não precisam de justificativas, mas sim 

de bons serviços prestados. Comenta sobre piscinas em local público, que estão 

servindo como criadouros de vetores da dengue. Refere ainda sobre falta de 

planejamento da administração, tendo comunicado à população sobre programa de 

limpeza urbana, orientando sobre recolha de materiais a serem descartados, que foram 

postos para fora das casas pelos moradores, mas a recolha não se efetuou ainda em 

muitos lugares. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a 

importância de o município se inscrever em todos os programas federais, pleiteando 

verbas. Com relação à UBS da Vila São Miguel, a saída poderia ser cadastrar a 

construção de nova unidade de UBS para o bairro. Diz que para cadastrar o município 

no sistema, é preciso haver a matrícula. Passando o feriado, é preciso começar a 

convidar os secretários municipais para prestarem informações e esclarecimentos sobre 

ações que estão sendo adotadas em prol do município e lhes apresentar oportunas 

sugestões, a depender da situação. Lembra que é um desafio enorme. Comenta sobre 

a importância de haver um secretário da pasta de planejamento. Diz que a dívida do 

município está sendo paga em breve, mas o grande desafio da administração é que a 
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despesa líquida do município é maior que a receita o que leva à necessidade de se 

cortar gastos. Pensa que saúde tem que ser prioridade, entre outras áreas. Mas outras 

políticas permitem estudos e ajustes, utilizando-se de ferramentas da boa gestão. 

Acredita que a Câmara Municipal vai fazer o seu papel. Comenta sobre falhas da gestão 

anterior. Lembra que a CEI terá o papel de alertar a atual administração sobre os 

cuidados que devem ser tomados sobre ferramentas de gestão e como utilizá-las. Com 

a palavra o ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Demonstra preocupação com os entulhos 

que foram colocados para fora das casas, sob orientação da administração, e que não 

foram recolhidos. Está preocupado com a proximidade do carnaval, e previsões de 

chuva. É alarmante a situação de acúmulo de lixos e entulhos nas frentes das casas. 

Diz que é preciso haver uma força tarefa por parte da Prefeitura para fazer uma recolha 

geral de tais detritos, que devem ser retirados urgentemente da frente das casas da 

população, a fim de evitar a piora da situação da dengue na cidade. Com a palavra o 

ver. Júnior. Comenta sobre sofrimentos de pacientes por situações causadas pela falta 

de ambulâncias no município. Pede à Secretária da Saúde que envide esforços para 

melhorar a situação. Refere que há um descaso na área da saúde. Comenta sobre 

reunião com produtores rurais do Bairro do Guarizinho, em que produtor se 

comprometeu a doar área nobre com mais de 15 mil metros à Prefeitura. Já foi 

comunicado à Secretária da Saúde. Fala sobre situação precária da escola da Amarela 

Velha. Fala sobre visita ao PSF do Bairro da Caputera, que precisa de abrigo para os 

pacientes na parte externa. Refere ainda sobre outros pleitos que fez por via de 

Indicação. Comenta ainda sobre a necessidade do retorno da patrulha rural da Polícia 

Militar. Pede que seja feito ofício ao comandante da polícia militar, pedindo a volta da 

patrulha rural. Fala sobre situação dos servidores da Educação. Está sentindo que as 

pessoas estão descontentes com os rumos da atual administração. Com a palavra o 

ver. Robson. Cumprimenta a todos. Ouviu atentamente a fala dos pares. Refere que 

uma das grandes preocupações levantadas é a questão do PAC, e da necessidade de 

bons projetos a serem inscritos pelo município, que para isso é preciso haver bons e 

qualificados profissionais. Considera fundamenta cadastrar o município, embora isso 

não baste. Diz que é preciso haver toda uma dinâmica política em conjunto. Refere 

sobre a situação do lixo que foi posto para fora das casas a pedido da atual gestão o 

que gerou uma situação muito ruim. Diz que é preciso que a Prefeitura agilize uma 

operação urgente para a recolha de tal material descartado. Comenta sobre paciente 

que o buscaram relatando situação de falta de transporte na saúde. Opina que é preciso 

haver um atendimento humanizado por parte dos gestores da pasta da saúde, levando 

em consideração a situação de cada paciente, visto que se trata de pessoas que já 

estão passando por sofrimento e desgaste. Torce para que a saúde seja abordada como 

prioridade. Tem certeza que hão houve déficit de 16 milhões da gestão passada. Com 

a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação do Posto 
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da Vila São Miguel, que tem uma demanda muito grande por atender pacientes de 

diversos bairros. Comenta que há terreno público que possibilitaria a construção de 

outro posto de saúde para atender a essa demanda excedente. Pretende levar essa 

demanda até a Prefeita, já que é uma necessidade e um desejo da população. Sobre o 

PAC, fala sobre terrenos que poderiam ser utilizados. Comenta sobre luta do ex-prefeito 

comeron para conseguir casas para a cidade. Discorre sobre a importância de se ter 

contato com Deputados para ajudar a viabilizar a liberação de verbas para o município. 

Sobre a cidade limpa, considera que é preciso mais responsabilidade com a gestão.  Diz 

que é preciso fazer uma operação de emergência para tratar da recolha do material 

descartado na frente das casas. Refere que é preciso haver o empenho dos secretários 

para resolver a situação. Lembra do problema do aumento de casos de dengue no 

município. Comenta sobre o descarte de pneus no parque industrial e lamenta tal 

situação. ORDEM DO DIA. Leitura da Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0010/2025 – 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Ficam 

suprimidos o § 9º do artigo 2º, § 2º do artigo 5º, incisos III e IV do artigo 7º e artigo 8º, 

renumerando os demais dispositivos e Acresce parágrafo ao artigo 2º: “Art. 2º (...) § 9º 

Eventuais custas judiciais serão cobradas junto com a primeira parcela do acordo.” “Art. 

5º (...) § 2º Quando, por duas (2) vezes, o sujeito passivo optante dos REFIS, pagar 

apenas a primeira parcela, como condição de ingresso aos benefícios desta lei, terá de 

pagar, no mínimo, quarenta por cento (40%) das dívidas mais antigas.” “Art. 7º (...) III– 

aderindo ao REFIS, por três (3) vezes, pagar apenas a primeira parcela. IV- a não 

comprovação de que o sujeito passivo se deu por citado quando tramitar execução fiscal 

em seu desfavor, no prazo de trinta (30) dias, contados da data da adesão ao REFIS;” 

“Art. 8º O contribuinte beneficiário do REFIS que, em decorrência do descumprimento 

das disposições previstas no Art. 7º, for excluído do referido programa, ficará impedido 

de requerer nova adesão em eventual programa subsequente.” Acresce parágrafo ao 

artigo 2º, renumerando os demais, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 2º 

(...) Parágrafo – O contribuinte que aderir ao Programa de Recuperação dos Créditos 

Fiscais do Município de Itapeva/SP – REFIS administrativamente, em qualquer das 

hipóteses previstas nos incisos I, II, III, IV e V do § 7º deste artigo, fica isento do 

pagamento de honorários advocatícios administrativos. Está em discussão única. Ver. 

Áurea pede adiamento do Projeto 10/2025 com emendas por duas sessões. Pedido em 

votação. Pedido de adiamento do Projeto 10/2025 com Emendas aprovado por 

duas sessões. Leitura da Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0010/2025 - Vereador 

Roberto Comeron - Fica modificada a redação do §5º do artigo 1º, do inciso I do § 7º do 

artigo 2º, o caput do artigo 7º e suprime o § 8º do artigo 2º do Projeto de Lei nº 10/2025. 

Fica modificada a redação do §5º do artigo 1º: “ § 5º O REFIS vigorará por doze (12) 

meses podendo ser prorrogado uma vez, por igual período, incluindo as dívidas inscritas 

até 31 de dezembro do ano anterior a prorrogação, mediante Decreto do Poder 
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Executivo motivando a oportunidade e conveniência. ” Fica modificada a redação do 

inciso I do § 7º do artigo 2º: “ I - à vista, com pagamento do valor principal com redução 

de cem por cento (100%) das multas e dos juros de mora; ” Fica suprimido o § 8º do 

artigo 2º, renumerando-se os demais. Fica modificada a redação do caput do artigo 7º: 

“ Art. 7° O sujeito passivo será excluído do REFIS, mediante notificação prévia, diante 

da ocorrência de uma das seguintes hipóteses: ” Está em discussão única. Em votação 

única. Ver. Áurea pede adiamento do Projeto 10/2025 com emendas por duas sessões. 

Pedido em votação. Pedido de adiamento do Projeto 10/2025 com Emendas 

aprovado por duas sessões. Leitura do Projeto de Lei Nº 10/2025 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - Dispõe sobre o Programa de Recuperação dos Créditos Fiscais do 

Município de Itapeva/SP - REFIS e dá outras providências. Está em primeira discussão. 

Em primeira votação. Ver. Áurea pede adiamento do Projeto 10/2025 com emendas por 

duas sessões. Pedido em votação. Pedido de adiamento do Projeto 10/2025 com 

Emendas aprovado por duas sessões. Leitura do Projeto de Lei Nº 14/2025 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Executivo Municipal a realizar a cessão de 

servidores públicos municipais à Secretaria de Segurança Pública do Estado, 

objetivando a implantação do IML (Instituto Médico Legal), no Município de Itapeva, 

mediante mútua cooperação técnica, material e operacional. Está em primeira 

discussão. Em primeira votação. Foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 7/2025 

- Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de Apelo à Câmara dos Deputados, na pessoa 

de seu Presidente Exmo. Senhor Hugo Mota, para que seja agilizada a tramitação da 

PEC 19/2024 que estabelece que o piso salarial dos enfermeiros, técnicos de 

enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras será baseado em uma jornada de 

trabalho de 30 horas semanais. A Lei do Piso da Enfermagem (14.434/22), proposta 

pelo Senador Fabiano Contarato, foi aprovada nos termos da emenda da senadora 

Eliziane Gama (PSD-MA). Está em discussão única. Ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. 

Parabeniza o autor pela iniciativa. Refere que o congresso aprovou legislação que 

atrapalha o processo de liberação do piso para os profissionais de certas categorias da 

saúde. Por isso que essa nova legislação é importante para resolver o problema de 

forma definitiva. Em votação única. Foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

Nº 47/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Requeiro que seja inserido em Ata Votos 

de Congratulações pelo aniversário de 120 anos de Rotary International, ocorrido no 

último dia 23 de fevereiro e pelos 62 anos de atuação do Rotary Club de Itapeva/SP, 

instituições que se destacam mundialmente pelo compromisso com a solidariedade, o 

voluntariado e a transformação social. Está em discussão única. Em votação única. Foi 

aprovado por todos. Ver. Margarido pede que seja inserido em Ata Voto de Pesar 

pelo falecimento do sr. Nelson Nicoletti. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Em 2 ª 

d/v Projeto de Lei: 14/2025. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v Projeto de Lei: 02, 03, 06, 12, 13, 16, 17, 19, 22, 23, 24, 25, 
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26, 27, 28, 29, 30/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra a ver. Val dos 

Santos. Fala sobre Indicações de sua autoria e de seus teores. Fala sobre agenda na 

Assembleia Legislativa e conseguiu a destinação de uma ambulância para Itapeva e a 

destinação de emendas parlamentares para obras de reformas de quadras em Itapeva.  

Com a palavra o ver. Thiago. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Ronaldo pela 

Moção apresentada. Sobre passagem de máquina na agrovila avisa que esteve em 

contato com o secretário de serviços rurais, que lhe informou que a passagem de 

máquina na agrovila será feita após o carnaval. Fala sobre reunião com a Prefeita, tendo 

sido uma conversa positiva. Agradece a todos que participaram em evento do qual 

participou recentemente. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre o belo trabalho apresentado pelo Dr. Marcelo Poli pelos diversos contatos que 

tem feito em diversas esferas e com diversos deputados em busca de verbas para a 

cidade. Tece comentários sobre situações da política local. Comenta sobre cuidados 

que precisam ser adotados para que a cidade honre os compromissos assumidos no 

âmbito da política. Ver. Gleyce pede que fosse desfeita cultura, que parece compra de 

votos. Comenta que em seu partido emendas são feitas por meio de edital. Refere que 

há papel de buscar recursos independentemente de partidos. Retoma ver. Tarzã. Diz 

que não concorda com a declaração da ver. Gleyce. Refere que é normal haver 

parcerias com colegas de partido com relação a Deputados. Não se trata de velha 

política, mas sim do funcionamento da política, da dinâmica da política. Com a palavra 

o ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Fala sobre seu estudo das eleições, instigado pelo 

ver. Tarzã. Nesses estudos, percebeu que a regra das eleições foi a mesma. Explica o 

número de votos que foi o corte para deputado estadual no estado de São Paulo. Para 

deputado federal foi de 70 mil votos no Estado de São Paulo. Explica a conta para se 

chegar ao número de votos necessários para a eleição de um vereador em Itapeva. 

Considera que para a eleição de um deputado da região, é preciso haver uma queda de 

egos. Ou há um consenso ou fica difícil haver representatividade e fica impossível não 

apoiar um candidato de fora. Além disso, seria importante ter alguém representado 

Itapeva e suas pautas perante a Assembleia Legislativa e o Congresso Nacional. Reitera 

que ou há uma ação de buscar de fato unificar um nome para representar a cidade ou 

se busca alternativas de outros lugares. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a 

todos. Comenta que não existe almoço grátis. Explica que trabalhou 12 anos em 

Brasília, diz que os deputados todos se conversam independentemente de partido. É 

preciso buscar traçar um caminho e buscar alinhar o apoio em torno de nomes com 

força, embora seja muito difícil dado a quantidade de nomes com potencial de liderança 

em nossa região. Refere que a onda da direita trouxe uma enxurrada de candidatos pop 

star. Seria muito bom ter um nome comum e que consiga fazer o coeficiente para ser 

eleito. Lembra que há toda uma dinâmica que precisa ser levada em conta, inclusive 

para orientar a escolha do partido a ser adotada pelos candidatos. Refere que o 
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sentimento regional infelizmente não é preponderante em nossa região. Frisa que as 

regiões que mais cresceram foram as que tiveram representantes dos locais. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 9ª Sessão Ordinária, que 

ocorrerá dia seis de março, e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

27 de fevereiro de 2025. 
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